

## **ОТЗЫВ**

научного руководителя на диссертацию  
Капустина Олега Александровича на тему:  
«Организация судебной деятельности в современный период»,  
представленную на соискание ученой степени кандидата юридических наук  
по специальности  
12.00.11 – Судебная деятельность,  
прокурорская деятельность,  
правозащитная и правоохранительная деятельность

Тема диссертационного исследования О.А. Капустина представляется актуальной. Проблемы организации судебной деятельности в связи с масштабным внедрением цифровых технологий в деятельность судов находятся в зоне повышенного внимания представителей юридической науки, однако многие из данных проблем не нашли разрешения, являются дискуссионными или малоисследованными.

Диссертация представляет собой самостоятельную завершенную научно-квалификационную работу, научная новизна которой состоит в решении ряда проблемных вопросов, связанных с цифровой трансформацией, внедрением судебных цифровых платформ.

Заслугой соискателя является весьма успешное обоснование в работе содержания, признаков, организационных форм и направлений совершенствования институциональной модели организации судебной деятельности в условиях цифровизации судов, где впервые на монографическом уровне обоснована природа судебных цифровых платформ. Всесторонность и полнота исследования обеспечили многоаспектность выводов, достоверность научных положений и их научную новизну.

Проведенное исследование опирается на многочисленные труды российских и зарубежных ученых и практиков, которые отражают существующие взгляды на проблемы использования в судебной деятельности информационных технологий, включая вопросы администрирования судами в современных реалиях, рационального распределения судебных ресурсов, введения экспериментальных

правовых режимов апробации технологий в судебной деятельности. Кроме того, исследование Капустина О.А. опирается на значительную эмпирическую базу, вобравшую результаты анализа статистических данных, судебной практики, законопроектной работы, международных актов по реформированию судебных систем. Опора на основательную теоретико-методологическую, нормативную и эмпирическую базу позволили автору добиться высокой результативности и репрезентативности результатов исследования.

Результаты исследования О.А. Капустина имеют теоретическую и практическую значимость. Сформулированные в диссертации выводы и предложения имеют важное значение для развития юридической науки в области судебной деятельности.

Практическое значение результатов исследования состоит в том, что они используются и могут быть использованы в дальнейшем в правотворчестве, в организации судебной деятельности, в образовательном процессе.

Вопросы, рассматриваемые соискателем, в полной мере соответствуют научной специальности 12.00.11 – Судебная деятельность, прокурорская деятельность, правозащитная и правоохранительная деятельность.

Капустин О.А. проявил себя как состоявшийся ученый, способный ставить научные цели и задачи, собирать, обобщать и анализировать теоретический и эмпирический материал, формулировать самостоятельные оригинальные выводы.

Основные результаты исследования подлежали достаточной апробации: содержатся в 19 научных статьях, в том числе в 14 статьях, опубликованных в ведущих рецензируемых изданиях, перечень которых рекомендован Высшей аттестационной комиссией при Министерстве науки и высшего образования РФ, внедрены в практическую деятельность органов судебной власти и использованы в учебном процессе ФГБОУ ВО «Смоленский государственный университет».

Результаты исследования докладывались на научных конференциях. Диссертационная работа О.А. Капустина обсуждалась на заседаниях кафедры организации судебной и правоохранительной деятельности, на заседаниях Ученого совета Российского государственного университета правосудия.

В работе по исследованию проблем организации судебной деятельности автором использовался собственный опыт практической деятельности в должности заместителя председателя суда в Ленинском районном суде г. Смоленска (с 26.08.2016 по 22.10.2018) и в должности председателя Краснинского районного суда Смоленской области (с 23.10.2018 по настоящее время).

Изложенное позволяет сделать вывод о том, что диссертация Капустина Олега Александровича на тему «Организация судебной деятельности в современный период» полностью соответствует требованиям, предъявляемым Положением о присуждении ученых степеней, утвержденным Постановлением Правительства РФ от 24 сентября 2013 г. № 842 (ред. от 11.09.2021), к кандидатским диссертациям, и может быть представлена к защите, а ее автор – О.А. Капустин заслуживает присуждения ученой степени кандидата юридических наук по специальности 12.00.11 – Судебная деятельность, прокурорская деятельность, правозащитная и правоохранительная деятельность.

Научный руководитель –  
доктор юридических наук, доцент,  
заведующий кафедрой организации  
судебной и правоохранительной деятельности  
Федерального государственного бюджетного  
образовательного учреждения высшего образования  
«Российский государственный  
университет правосудия»

Бурдина Елена Владимировна  
3 февраля 2022 г.

Специальность, по которой защищена диссертация на соискание ученой степени  
доктора юридических наук: 12.00.11 – Судебная деятельность, прокурорская  
деятельность, правозащитная и правоохранительная деятельность

Почтовый адрес: 117418, г. Москва,

ул. Новочеремушкинская, д. 69

Тел.: (495) 332-53-88; E-mail: [kospd@rsuj.ru](mailto:kospd@rsuj.ru)

ПОДПИСЬ ЗАВЕРЯЮ  
Заместитель начальника  
Управления кадров



*Бурдина Е.В.*

*Смирнов С.С.*